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PREDSLOV 
 

 

 

Ochrana životného prostredia a smerovanie k takému rozvoju spoločnosti, ktorý umožní 

ekonomický rozvoj, zvyšovanie životnej úrovne a zároveň zachová prírodu a zdroje pre ďalšie 

generácie, si vyžaduje poznanie súčasného stavu. Výsledkom by mal byť kvalitatívne 

environmentálne prijateľnejší prístup pri čerpaní zdrojov, vo výrobe a spotrebe, ktorý by ale 

nevznikol na základe príkazov či zákazov, ale na základe prirodzeného ľudského poznania, 

ktoré sa môže ďalej rozvíjať bez hrozby sankcií alebo nariadení.  

 

Medzi významné prvky politiky ochrany životného prostredia a udržateľného rozvoja, 

uplatňované na konci minulého storočia a v súčasnosti, patria tendencie presadzovať stratégie 

proaktívnych a proudržateľných prístupov. V súlade s týmto prístupom sa postupne uplatňujú 

snahy o prechod od riešenia environmentálnych problémov následne po ich vzniku 

(budovanie koncových technológií zameraných na redukciu kontaminácie) k riešeniam  

technicky preventívnym a udržateľným v celom životnom cykle technológie a výrobku. 

 

V posledných desaťročiach došlo k významnému rozšíreniu spektra 

proenvironmentálne orientovaných dobrovoľných prístupov v politike životného prostredia na 

národnej ale aj medzinárodnej úrovni. Došlo k štandardizácii niektorých postupov. Súčasne 

s ich praktickým rozširovaním začal prebiehať ich výskum, zameraný nielen na skúmanie 

teoretických aspektov, ale aj zovšeobecňovanie praktických skúseností získaných 

z jednotlivých štúdií. 

 

Prejavujú sa tendencie zvyšovania diverzity nástrojov, založených v nemalej miere na 

dobrovoľných proenvironmentálne orientovaných aktivitách výrobcov a rastúcom 

environmentálnom uvedomení všetkých zainteresovaných. Uplatňovanie 

pr0oenvironmentálne orientovaných prístupov v praxi vyplýva nielen z úsilia a požiadaviek 

štátnych orgánov životného prostredia, ale aj zo záujmov výrobcov a spotrebiteľskej 

verejnosti. 
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